

阿富汗新政府组建事宜或近期公布

大部分在阿中国公民已先期回国，美国撤退行动还未结束

当地时间22日，阿富汗塔利班表示，新政府组建事宜有望近期公布；而美国的撤退行动还未结束，美国五角大楼22日宣布，将动用民用航空预备队，协助军方从阿富汗首都喀布尔撤出美国公民和阿富汗人。另一方面，七国集团(G7)领导人将于24日举行线上会议，紧急讨论阿富汗局势。

大部分在阿中国公民已先期回国

我国外交部发言人汪文斌23日在例行记者会上说，中方高度关注在阿富汗的中国机构和人员安全，请尚未向使馆报备的在阿中国公民速告现住址、行程、本人及国内亲属联系方式。

汪文斌说，目前，中国驻阿富汗使馆在正常工作，大部分在阿中国公民已经在使馆安排下先期回国。对自愿留下来的零星人员，使馆一直同他们保持密切联系，指导他们加强安防意识和措施，并协调阿富汗有关方面切实提供安全保障。

他说，中国驻阿富汗使馆近日已发布多条安全提醒。请尚未向使馆报备的在阿中国公民速告现住址、行程、本人及国内亲属联系方式。具体信息可在中国驻阿富汗使馆主页查询。

阿富汗新政府组建事宜或近期公布

距离阿富汗塔利班进入并控制喀布尔，已经过去约一周时间。当地时间22日，阿富汗塔利班发言人穆贾希德表示，他们正在与阿富汗一些政治领导人进行协商，有望在近期公布新政府组建的相关事宜。

不过，一些阿富汗政治领导人在同日表示，尽管他们与阿富汗塔利班成员见了面，但针对组建新政府的具体细节，双方尚未进行深入探讨。此外，还有部分阿富汗政治领导人对目前进行的协商表示出批评态度，他们认为协商不够广泛，且缺乏包容性。

目前，阿富汗政局走向，已经成为各方关注的焦点问题。当地时间22日，英国首相约翰逊在社交媒体表示，他将于24



8月22日，大批民众聚集在阿富汗喀布尔机场外。

日召开七国集团(G7)领导人线上会议，紧急讨论阿富汗局势。

据路透社援引消息人士透露，英国计划在此次G7线上会议上，推动对阿富汗塔利班实施制裁。

美将动用民航飞机撤人

美国五角大楼发言人柯比22日在一份声明中说，国防部长奥斯汀已命令美军运输司令部司令启动民用航空预备队机制，包括来自美国联合航空、美国航空、达美航空在内的6家航空公司的18架飞机将参与撤离行动。

声明说，参与行动的民航飞机将不会前往阿富汗首都喀布尔，而是用于从中转地运送撤离人员至别处。此举将提升撤离人员的流转能力，使军用运输机专注于执行进出喀布尔机场的撤离行动。

巴林外交部20日发表声明说，巴林已同意参与疏散工作，为从阿富汗疏散到第三国的人员转移提供便利。

据美国媒体报道，1万至1.5万美国人和约7万曾为美方服务的阿富汗人及其亲属需要撤离。美军方表示，从本月15日塔利班进入喀布尔至21日，美军已从喀布尔撤离大约1.7万人。

美国总统拜登22日说，美军在过去一天从阿富汗撤出约3900人。拜登表示，政府和军方正就是否将美军部署延长至8月31日后进行讨论，他表示美方希望不必延长该期限。

自塔利班人员进入并控制喀布尔以来，许多试图逃离的阿富汗人涌向喀布尔机场，导致机场周边严重混乱。英国国防部22日在声明中说，目前已有7名阿富汗平民在喀布尔机场混乱中丧生。

奥地利媒体22日报道，奥总理库尔茨表示，他任内不会同意奥地利接收更多

阿富汗难民。

巴基斯坦外长雷希表示，阿富汗的和平稳定是巴基斯坦的优先事项之一，阿富汗人民应该走向正常生活。巴前外长哈尔尔认为，阿难民的处境都是美国出于一己之私造成的，美国必须担责。

阿富汗乱局加剧 邻国担忧

阿富汗局势突变，加剧了邻国对地区安全形势的担忧：一方面担心阿富汗乱局滋生出更多极端势力，另一方面担心恐怖分子利用难民潮潜入阿周边国家。

俄罗斯科学院远东研究所高级研究员瓦西里·卡申指出，阿富汗塔利班迅速控制了首都喀布尔，并从政府军手中缴获许多武器装备，但这不足以使其军事能力取得质的突破。对于阿富汗的邻国来说，当前更主要的风险在于阿富汗组建新政权的尝试能否成功，因为这将直接决定阿富汗是否会变得更加分裂，是否会沦为世界各地极端组织和犯罪集团的武器来源地。

俄罗斯普列汉诺夫经济大学副教授奥列格·格拉祖诺夫认为，集体安全条约组织成员国应采取措施，防范恐怖势力从阿富汗渗出。

塔吉克族是阿富汗第二大民族，仅次于普什图族。俄罗斯媒体报道说，在阿富汗北部塔吉克族占主导地位的潘杰希尔地区，新的反塔利班联盟正在整合组建。俄战略评估和预测中心副主任伊戈尔·潘克拉坚科认为，对于塔吉克斯坦来说，存在被卷入阿富汗内部冲突的可能性。当前，在阿富汗塔利班与阿国内各方谈判之际，中亚国家应尽可能巩固边防并做好打击恐怖主义的充分准备。

综合新华网、中新网消息

野生动物为何“露面”多？国家林草局回答了

近年来，亚洲象、东北虎等野生动物出现在人类活动区域的频率增多。国家林草局“十四五”规划编制组组长陈嘉文表示，我国对野生动物保护力度不断加大，野生动物野外种群数量明显增长是重要原因。

他是近日在国务院新闻办公室举行的新闻发布会上作出上述表示的。

陈嘉文说，正常情况下，野生动物家族或者种群都有依赖原有栖息地生存繁衍的习性。但随着个体数量的增加，有的个体就需要寻找新的领地，有的家族需要更大范围的觅食，这样就会导致野生动物种群向外游荡和扩散。

“栖息地质量也是导致野生动物出现在人类活动区域的一个重要原因。”他解释

说，目前野生动物栖息地的质量有待提高，栖息地完整性也不够。与完全自然演替形成的栖息地相比，我们的栖息地很多是经过森林采伐、农业开垦或者人工造林的，对野生动物种群的承载力不如纯天然的高。工农业的开发建设也使得野生动物栖息地被割裂、破碎化比较严重，很容易造成野生动物扩散，出现在人类活动区域。

未来，陈嘉文表示，将通过三方面举措更好处理人与野生动物和谐相处的问题：

第一是科学划定野生动物栖息地边界。针对一些大型、凶猛的野生动物，要设置防护设施和缓冲带，防止野生动物种群侵入人类的集中居住和活动区域。对鸟类和蛇类这种小型野生动物，侧重于做好安

全防护的知识教育，适当开发一些防护器材。

第二是改善野生动物栖息地的生境，提高野生动物种群的承载力。根据主要保护对象的生物学特征，对野生动物栖息地进行近自然改造，妥善解决栖息地破碎化的问题。比如大熊猫栖息地，过去里面种植了一些人工林，不是原生植被，近自然改造就要改造一些适合大熊猫栖息的树种。

第三是发挥政策的多渠道保障作用，主要是发挥补偿、保险、救济的作用，维护群众的切身利益。要依法建立野生动物致害补偿制度，合理确定补偿标准和方式，还要引进保险机制，把野生动物伤人的情况纳入保险范围。

据新华网

**集币爱好者
请注意
这些买卖
行为将被规范**

为规范人民币纸硬币及相关商品买卖行为，推动货币文化传播，中国人民银行等三部门8月23日联合发布公告，拟对人民币买卖管理制度进行调整，进一步明确买卖范围，规范宣传和广告行为等。

1997年7月，为加强对人民币的管理、打击非法买卖人民币，国务院办公厅发出了关于禁止非法买卖人民币的通知。之后，中国人民银行和原国家工商行政管理总局又发文，细化了人民币买卖的相关要求。

不过，随着经济社会的发展，公众对货币文化产品的需求不断增长，此前部分管理内容不再适应新形势要求。为规范人民币纸硬币及相关商品的买卖行为，中国人民银行近期组织对相关规范性文件进行修订，以中国人民银行等三部门联合公告形式公布，并向社会公开征求意见。

三部门的公告显示，纪念币、停止流通的人民币、“装帧流通人民币审批”取消前经中国人民银行批准的人民币装帧品可以买卖。除上述品种外，其他品种的人民币无论是否经过装帧，均不得以任何形式买卖。

此次三部门发文还取消了“普通纪念币自发行之日起一年内只准等值交换”的规定。

为了防止经销商炒作影响发行，此前确有规定，普通纪念币发行日起一年内只准等值交换。人民银行相关人士介绍，自2016年起，人民银行通过合理提高发行数量、成卷兑换等措施，公众能够比较方便地获得普通纪念币，普通纪念币已经不再是一种稀缺资源，炒作现象得到有效治理。为适应新的货币流通形势，未来普通纪念币主要发挥纪念功能，公众兑换到普通纪念币后，短期交流、买卖的需求逐渐增多。此前的规定已经不适应当前的管理需要，因此取消了相关规定。

公告还明确了纪念章、纪念券、纪念金等产品的性质，并从命名、宣传、主题等方面提出要求。另外，公告对境外货币在境内作为商品买卖、宣传进行规范，明确不得买卖与境外货币规格、图案、色彩等相近的仿制品。

在规范宣传和广告行为方面，公告明确，在买卖活动和发布宣传广告时，相关主体应守法合规。

此外，公告要求，买卖交易价格应遵循市场供求规律、诚实守信；不得炒作错版币等概念、不得操纵价格。鼓励相关市场主体深入挖掘人民币的文化内涵，健全交易机制，促进钱币市场健康发展。

据新华社